

# Толос СТАЖАНОВЦА

ОРГАН  
ТОНКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
год издания 7-й

№ 34 (1133) | Воскресенье, | 16 мая 1943 года

## Каждому колхозу — детские ясли и площадки

На полях колхозов идет веселый сев. Женщины, девушки и подростки приняли от фронтовиков руль трактора, встали за плуг, повели в поле саялку. Теперь они участвуют во всех колхозных делах. Но во многих семьях есть маленькие дети. За ними нужен уход. И подчас хороший работник остается дома. А если малышей оставить одних, мать не может спокойно работать. Вот почему организовать хорошие ясли и детские площадки в колхозах — значит содействовать успешному проведению посевных работ.

Рачительные хозяйки, вдумчивые председатели колхозов давно поняли эту истину. Большая работа проведена в колхозах Федоровского сельсовета. Там обдумали как обеспечить лучший уход за ребятами, как создать колхозницам-матерям хорошие плодотворные условия для работы на полях, намечены точные сроки, когда будут открыты ясли и площадки, кто будет воспитателями. В колхозе им. Чкалова, «Притковец» детские ясли уже работают.

Большую помощь должны оказать в этом деле молодежь, комсомольцы. Они могут сделать многое: подготовить помещение, отремонтировать его, поготовить, хотя простую мебель и посуду.

В каждом колхозе необходимо поставить этот вопрос на собрании, добиться того, чтобы все дети и, особенно дети фронтовиков, были отведены в детские учреждения. Необходимо поговорить с матерями и они охотно дадут все, что нужно для яслей и площадок.

Очень важно подобрать воспитателей. Не всем можно поручить воспитание детей. Надо послать таких людей, которым матери бы со спокойным сердцем доверили своих ребят.

Большую помощь в организации яслей должны оказать сельские учителя. Идите к ним за советом, товарищи председатели.

Необходимо привлечь к работе и школьники. Пусть они делают игрушки, соберут для своих младших товарищей книжки, помогут воспитателям забавлять ребят, ухаживать за ними.

Не надо забывать, что забота о детских яслях и площадках — большое государственное дело, от которого зависит успех решения всех хозяйственных вопросов.

Добьются того, чтобы в каждом колхозе были открыты ясли и чтобы они охватывали всех детей фронтовиков. Пусть будут спокойны матери за своих детей, пусть будут спокойны отцы фронтовики за свои семьи. Окружим теплым вниманием и заботой нашу будущую смену — наших детей.

## Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника

12, 13 и в ночь на 14 мая наша авиация произвела налеты на железнодорожные узлы и станции — Орел, Карачевск, Мценск, Волохово, Лозовая, Дебальцево и другие. Наши самолеты бомбардировали также железнодорожные эшелоны и автоболоны противника на дорогах Тосно — Любань, Урица — Красное село, Старая Русса — Дно, Новоскольники — Себеж, Пустошка — Витебск — Невель, Орел — Глазуновка, Мценск — Орел, Харьков — Белгород, Харьков — Лозовая, Барвенково — Славянск. В результате бомбардировки разбито много паровозов, уничтожено до 300 железнодорожных вагонов и более 200 автомашин с вооружением и военной техникой, взорвано несколько

складов с горючим и боеприпасами.

Особенно эффективной бомбардировке была подвергнута станция Снежетьская (восточнее г. Брянск) и склады боеприпасов противника в районе этой станции. На станции Снежетьская на протяжении установлены большие пожары и взрывы железнодорожных эшелонов. В расположении складов боеприпасов также наблюдались пожары, сопровождавшиеся взрывами большой силы.

Одновременно наша авиация произвела налеты на аэродромы противника.

В воздушных боях и на аэродромах уничтожено 72 немецких самолета. С боевых действий не вернулись 23 наших самолета.

## ДОСКА ПОЧЕТА

Решением Тонкинского райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета от 15 мая 1943 года за хорошие образцы производительности труда на полевых работах на районную Доску Почета занесены:

**Колхоз «Красный труженик», Трошковского сельсовета**, (председатель колхоза тов. Щербаков). Колхоз на 13 мая полностью закончил сев зерновых и технических культур.

**Новожилов В. Г.** член колхоза «Свободный труд», Бердниковского сельсовета на семирядной саялке выполняет норму на 180 проц.

**Селезнев Н. И. и Богомолов А. И.** члены колхоза «Соц. революция», Октябрьского сельсовета при норме 0,60 га вспахивают по 1,20 га.

**Хлыбов И. Д.** член колхоза «2-я пятилетка», Первомайского сельсовета на пахоте вместо 0,60 га вспахивает по 0,90 га.

## Работают от темна и до темна

С раннего утра и до позднего вечера трудятся на колхозных полях колхозники и колхозницы Трошковского сельсовета.

В результате самоотверженного труда колхозников колхоз им. Буденного, им. М. Горького, «За счастливую жизнь», «Новый путь» полностью закончили сев зерновых культур. Колхоз «Кр. труженик», пред. колхоза тов. Щербаков на 13 мая полностью закончил посев зерновых и технических культур.

Отстают с проведением весен-

него сева колхоз «Вперед к коммунизму» и «Путь к социализму», выполнившие план сева всего на 50 проц. Руководители данных колхозов не мобилизовали всю рабочую и тяговую силы на быстрое окончание весеннего сева.

Эти колхозы обязаны немедленно перестроить всю работу с таким расчетом, чтобы закончить полностью весенний сев в ближайшие дни.

В. БАРИНОВА,  
Инструктор РК ВКП(б)

## ЗАКОНЧИЛИ СЕВ

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина колхозники и колхозницы отвечают самоотверженным трудом на весеннем севе. В колхозе «Свободный труд» Бердниковского сельсовета тов. Новожилов В. Г. на семирядной саялке ежедневно выполняет норму на 180 проц. Колхозницы

Веселова П. И., Смирнова Т. М. на пахоте ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Колхоз закончил посев зерновых культур и производит посев льна. В Особый фонд Главного Командования Красной Армии посеяно 6 га зерновых культур

С. СМЕРНОВ.

## Хорошие всходы

Колхоз «Притковец», Федоровского сельсовета посеял 15 га льна и 4 га гороха. Лен и горох

дали хорошие всходы.

ВЕРЕСОВ,  
Пред. колхоза.

## ...Удар по врагу с востока, со стороны Красной Армии, впервые за время войны слился с ударом с запада, со стороны войск наших союзников в единый общий удар.

(Из приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища И. Сталина).

## Приветственные телеграммы тов. И. В. СТАЛИНА г-ну У. ЧЕРЧИЛЛЮ и г-ну Ф. РУЗВЕЛЬТУ по случаю победы англо-американских войск в Северной Африке

В ночь на 8 мая Председатель Совнаркома СССР тов. И. В. Сталин послал Премьер-Министру Великобритании г-ну У. Черчиллю и Президенту США г-ну Ф. Рузвельту следующие приветственные телеграммы:

**Премьер-Министру  
Черчиллю  
Лондон**

Поздравляю Вас и доблестные британские и американские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании. Желаю Вам дальнейших успехов.

И. СТАЛИН.

**Президенту  
Рузвельту  
Вашингтон**

Поздравляю Вас и доблестные американские и британские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании. Желаю Вам дальнейших успехов.

И. СТАЛИН.

## Разгром германо-итальянских войск в Тунисе Сто тысяч пленных

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Штаб союзных сил в Северной Африке сообщает, что общее число пленных приближается к 100 тысячам.

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся при штабе союзников в Северной Африке, передает, что первые немецкие солдаты, сдавшиеся американцам, были застигнуты между озером Бизерта и Порто-Фарина. В этом районе было захвачено в плен не менее 12 тысяч солдат противника.

Первые германские соединения начали капитулировать утром 9 мая. Командующий артиллерией одной армейской группировки генерал-майор Краузе согласился

на безоговорочную капитуляцию на условиях, предложенных командующим 1-й американской бронетанковой дивизией.

ЛОНДОН, 10 мая. (ТАСС). В коммюнике штаба союзных войск в Северной Африке говорится, что в северо-восточной части Туниса организованное сопротивление противника прекратилось вчера в 11 часов, когда 2-й американский корпус принудил к безоговорочной сдаче окруженные вражеские части. Только в этом одном секторе, по неполным данным, взято около 25 тысяч пленных, в том числе 6 генералов. Захвачено также большое количество различного военного снаряжения. Операции по ликвидации остатков войск противника продолжаются.

## Союзники блокировали пути эвакуации противника из Туниса

НЬЮ-ЙОРК, 10 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, находящийся при командовании торпедного флота союзников в центральной части Средиземного моря, передает, что одновременно с падением Бизерты и Туниса союзники блокировали пути эвакуации противника. Это было осуществлено посредством большой концентрации торпедных

катеров. НЬЮ-ЙОРК, 10 мая. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс передает, ссылаясь на данные штаба союзников в Северной Африке, что летчики союзников потопили большое количество небольших судов с войсками стран оси, пытавшимися бежать из Туниса.

## Потери итало-германских войск в Тунисе за 6 месяцев

ЛОНДОН, 10 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, алжирское радио сообщило, что за время с 8 ноября по 8 мая английские, американские и французские войска взяли в плен 64 тысячи немцев и итальянцев. Войска держав оси потеряли за

то же время убитыми и ранеными 42 тысячи человек.

Общее число выведенных из строя немецких и итальянских танков составляет 330. Войсками союзников захвачено и разрушено 500 пушек и 4.500 автомашин.

## Об обращении колхозников сельхозартели „Красная Гора“, Богородского района, о проведении декадника по улучшению лугов и пастбищ

### Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 11 мая 1943 года

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу колхозников сельхозартели «Красная Гора», Алистеевского сельсовета, Богородского района, о проведении массовых работ по улучшению и очистке лугов и пастбищ.

Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, политотделы МТС и земельные органы обсудить обращение колхозников сельхозартели «Красная Гора», Богородского района, на общих собраниях колхозников и организовать их на проведение весенних работ на лугах и пастбищах.

2. В целях увеличения урожая

вести трав на лугах и пастбищах организовать с 15 по 25 мая с. г. во всех колхозах области массовый выход колхозников на работы по улучшению лугов и пастбищ, за который провести работы по ссушке лугов и пастбищ, очистке от кочек, кустарников и весенних наносов и устроить на пастбищах водопой для скота.

3. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы к 28 мая представить обкому ВКП(б) отчет о проделанной работе.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

## Проведем декадник по улучшению лугов и пастбищ

### Во всем колхозам, колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи! Великая Отечественная война предъявляет большие требования к сельскому хозяйству, к земледели и животноводству. Колхозы и совхозы должны полностью удовлетворить потребности страны и фронта в хлебе, овощах, картофеле и продуктах животноводства. Нужно дать Красной Армии больше мяса, масла, сала, яиц, шерсти, чтобы наши доблестные защитники родины ни в чем не нуждались и еще сильнее громили ненавистного врага.

Наша партия и советское правительство неустанно заботятся о развитии социалистического животноводства. В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» дана развернутая программа борьбы за дальнейший подъем животноводства. Святая обязанность каждого колхозника и колхозницы неустанно бороться за увеличение поголовья скота на фермах, за повышение продуктивности животноводства и досрочное выполнение обязательств по сдаче государству животноводческой продукции.

Наш колхоз в прошлом году перевыполнил государственный план развития животноводства, значительно увеличил поголовье скота на фермах. Мы досрочно выполнили все обязательства по сдаче государству продуктов животноводства, сдали в фонд обороны 1.019 килограммов мяса, кроме того, оказали помощь колхозам освобожденных районов.

В этом году мы должны добиться новых успехов в животноводстве, увеличить поголовье скота и поднять его продуктивность. Мы обязались увеличить удой до 2.200 литров молока на фуражную корову вместо 2.000 литров по плану и обеспечить среднесуточный привес телят до 600 граммов вместо 450 по плану. Каждому из нас ясно, что для развития животноводства требуется воздать прочную кормовую

базу, обеспечить скот всеми необходимыми кормами. Нужно привести в порядок наши луга и пастбища, правильно организовать луговое хозяйство, добиться более высокого урожая трав.

Обсудив вопрос о развитии животноводства, мы решили провести с 15 по 25 мая декадник по улучшению лугов и пастбищ. Намечаем провести следующие мероприятия:

1. В течение декадника организуем массовый выход колхозников и колхозниц на работы по улучшению лугов и пастбищ. На всех лугах проведем очистку от мусора и весеннего наноса, произведем срезку кочек, вырубку кустарника, простейшую осушку. Где это требуется, проведем боронование лугов, а на отдельных участках организуем подкормку местными удобрениями с тем, чтобы ускорить рост трав и получить более высокий их урожай.

2. Для лучшего использования пастбищ введем загонную пастбищу скота. На пастбищах устроим водопой, очистив от разного мусора.

3. На летний период организуем лагерное содержание скота, при котором не будет изнурительной перегонки животных, влияющей на продуктивность.

4. Силами животноводческой бригады засеим сверх плана на прифермском земельном участке 3,5 гектара корнеплодов и картофеля и вырастим урожай — не менее 500 центнеров корнеплодов и 200 центнеров картофеля.

Призываем всех колхозников и колхозниц области поддержать наше предложение — провести с 15 по 25 мая декадник по улучшению лугов и пастбищ, организовав массовый выход людей в каждом колхозе.

На первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина ответим еще более напряженным трудом, активной борьбой за получение высокого урожая, за дальнейший подъем животноводства.

По поручению общего собрания членов сельхозартели «Красная Гора», Богородского района:

Председатель колхоза Ф. ЛАДЫШЕВ.  
Заведующий фермой П. ТЕРЕНТЬЕВ.  
Колхозники и колхозницы, работники животноводства:

ШИБАНОВА, КРУГЛОВА, ЛАДЫШЕВА, КОРОТКОВА, ШАДРИН, БЕЛОВА, СОРОКИНА, ТЮКАЛОВА, ТЕРЕНТЬЕВА.

## ПО-ВОЕННОМУ ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

### Закончить весенний сев в сжатые сроки

Ход весеннего сева показывает, что где руководители колхозов по-большевистски борются за сжатые сроки проведения весеннего сева, там успешно преодолевают все трудности военного времени.

Например, председателем колхоза им. Ворошилова Тонкинского сельского совета, работает 65 летний Веселов И. Я. Несмотря на свой преклонный возраст Иван Лазаревич работает, как подлинный патриот нашей родины, отдает все силы для помощи Красной Армии. Колхоз на 10 мая закончил сев зерновых культур, выполнив план на 101 проц. и заканчивает посев льна.

Однако в Тонкинском сельском

совете есть еще и такие руководители колхозов, которые только разговаривают о самоотверженной работе, а сами позорно отстают с весенним севом и тащат сельский совет назад. К ним относятся пред. колхоза «Нозый путь» Кузнецов, пред. колхоза им. Молотова тов. Хайдуков, пред. колхоза «Светлый путь», тов. Голубев, пред. колхоза «2-я пятилетка» тов. Столицын.

Руководители этих колхозов должны помнить, что сейчас плохая работа — предательство в тылу и обязаны принять все меры, обеспечивающие быстрое завершение весеннего сева.

### Сначала посеяли себе, а потом колхозу

Колхоз «2-я пятилетка», Тонкинского сельсовета позорно проваливает весенний сев.

На 14 мая в колхозе из плана посева зерновых 310 га посеяно лишь 123 га, а льна из плана 70 га не посеяно ни одного га.

Председатель колхоза тов. Столицын, он же парторг партийно-комсомольской группы свою плохую работу пытается вцепело свалить на МТС, что мол «трактора подводят». Слов нет упрек в адрес Тонкинской МТС справедлив, т. к. за все время в колхозе тракторами вспахано лишь 38 га, но нельзя сваливать свою вину и с себя.

Основная причина безобразной работы в колхозе заключается в том, что правление колхоза, во главе с председателем, не более душой за успешное проведение весеннего сева, только на словах, а не на деле помогают фронту и стране в жесточайшей

битве с врагом. Срывая план весеннего сева в колхозе, председатель колхоза тов. Столицын, его заместитель тов. Смирнов, бригадир т. Соловьева постарались в первую очередь обработать на колхозных лошадях свои приусадебные участки. (Примеру председателя последовала и бригадир, она же секретарь комсомольской организации тов. Киселева и 13 мая 4-х лошадей выдвинула на обработку приусадебных участков.

Крупный рогатый скот в колхозе на полевых работах совершенно не используется, производительность труда в колхозе крайне низкая и т. д.

Тонкинскому сельсовету и райкому партии необходимо потребовать от тов. Столицына большевикского руководства колхозом, а не соблюдать, в первую очередь, свое личное благополучие.

И. ЛУПИН.

### УСИЛИМ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Обсудив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» и обращение колхозников и колхозниц артели Горшняка Ярославского района, Ярославской обл., мы колхозники и колхозницы колхоза им. Ворошилова, Тонкинского района, стремимся дать фронту и стране больше хлеба, мяса, масла, шерсти и сырья для промышленности обязуемся выполнить и перевыполнить план развития животноводства и повышения продуктивности скота в 1943 году.

Зная, что основное в выполнении плана развития животноводства и повышения его продуктивности является полное использование маточного поголовья и сохранение молодняка, мы ставим перед собой задачу в 1943 году добиться наивысших показателей в повышении продуктивности скота и увеличении его поголовья.

В 1943 году по государственному плану поголовье скота мы должны довести до следующих размеров: крупно-рогатый скот — 80 голов, свиней — 40 голов, овец — 30 голов и птиц — 200 голов. Этот план мы обязуемся перевыполнить. Кроме того, вырастим 3 головы крупного рогатого скота и поседем 2 га свса для районов, освобожденных и освобожденных от немецких оккупантов.

В соответствии с плановым заданием на каждой животноводческой ферме и для каждого работ-

ника устанавливаем месячные планы доучения и сохранения молодняка, вады молока, настрига шерсти и откорма свиней.

Чтобы обеспечить получение приплода от каждой коровы, овцы и получение не менее полутора опоросов в год от каждой свиноматки на фермах установлены предельные сроки случки коров после отелов овец после отбивки ягнят и свиней после отъема поросят. На каждой ферме поставлены породные производители.

Успех развития животноводства находится в прямой зависимости от создания прочной кормовой базы. Учитывая это колхоз обязуется заготовить 3800 ц. грубых кормов, заложить 900 ц. силоса. Силами животноводческой бригады посеять и обработать 1 га корнеплодов и 4 га картофеля для животноводческой фермы. Для свиноводства отведем 2 га клевера для заготовки сеной муки. Все корма будут скармливаться в подготовленном виде, на зимний период для молодняка и птицы будет заготовлен витаминный и минеральный корм, необходимый по зоотехническим нормам. К зимнему содержанию скота все поголовье будет обеспечено теплыми, светлыми и сухими помещениями. Подготовка помещений (ремонт, оборудование и дезинфекция) будет закончена

до 1 сентября.

Для успешного выполнения всех работ животноводческая бригада имеет строгий распорядок дня работы на фермах, где установлены часы кормления, поила, чистки и прогулки скота.

Колхозники, работающие на фермах, по-военному борются за увеличение продуктивности скота и сохранение молодняка. Вот например доярка т. Виноградова за 4 месяца в 1943 году надоила по 420 литров молока в среднем на 1 фуражную корову. Полностью вырастила и сохранила весь молодняк. Хороших примеров в работе показывают доярка Кузнецова, овчарка Чернышева, телятница Потехина и другие.

В своем первомайском приказе товарищ Сталин призывает весь советский народ работать для фронта с удвоенной энергией. Свято выполним этот призыв. Заготовим в изобилии доброкачественные корма для общественного скота и скота колхозников, сохраним и вырастим весь молодняк, повысим удой, привес молодняка и настриг шерсти. Дадим больше хлеба, мяса, молока, шерсти фронту и стране, тем самым приблизим час желанной победы над ненавистным врагом.

Пред. колхоза ВЕСЕЛОВ.  
Зав. фермой ВЕСЕЛОВА.  
Член колхоза СМЫРНОВ.

Отв. редактор А. Прытнова.

МЦ 06848 с. Тонкино, Горьковской области, типография райгазеты «Голос Стахановца»